

## ПРЕДИСЛОВИЕ

Товарищ Сталин в своем историческом выступлении по радио 3 июля 1941 года определил программу действий советского народа в обороне родины и разгроме немецко-фашистских армий, угрожавших захватом наших земель и порабощением советских людей.

Товарищ Сталин указал, что эта война является освободительной, справедливой войной советского народа с разбойничьей Германией, вероломно напавшей на нашу страну, что в этой войне дело идет «о жизни и смерти народов СССР, о том — быть народам Советского Союза свободными, или власть в порабощение». Товарищ Сталин призвал всех трудящихся СССР активно и самоотверженно защищать свою родину, ее честь, свободу и независимость, защищать с оружием в руках каждую пядь родной земли стойко и мужественно, до последней капли крови, подчинить всю жизнь и деятельность советских людей делу разгрома врага. В районах, временно оккупированных немцами, товарищ Сталин призвал советских людей развернуть народное партизанское движение, создать для врага и всех его пособников невыносимые условия.

По призыву товарища Сталина на защиту своей родины, ее чести и свободы, на защиту завоеваний Великой Октябрьской революции поднялся весь советский народ.

С первых дней войны советские патриоты во временно захваченных врагом районах стали создавать партизанские отряды для борьбы с врагом.

В ходе Великой отечественной войны партизанское движение выросло в грозную силу и превратилось в одно из важнейших условий разгрома врага.

Партизаны Белоруссии, Украины, Смоленской, Орловской, Ленинградской и Калининской областей, Молдавии, Карелии, Крыма, Литвы, Латвии, Эстонии уничтожили сотни тысяч фашистских солдат и офицеров, сожгли тысячи мостов, пустили под откос тысячи вражеских поездов, уничтожили десятки тысяч автомашин, танков, орудий, пулеметов, огромное количество автоматов, винтовок и другого вооружения противника, нанесли невосполнимый ущерб оккупантам в живой силе и технике.

В руках советского командования партизанское движение явилось огромной стратегической силой, которая расшатывает военную машину захватчиков, содействует успехам нашей героической Красной Армии в ее титанической борьбе за очищение нашей земли от гитлеровской чумы.

Партизанская борьба в Великой отечественной войне могла приобрести такой величественный размах и дать такие результаты для дела нашей победы только потому, что активность, инициативу народных масс в тылу врага возглавила большевистская партия. Партийные и комсомольские организации составили организующее ядро партизанского движения. Вокруг них сплачивались советские люди, решившие с помощью оружия приблизить час освобождения нашей родины от ненавистных оккупантов.

Коммунисты и комсомольцы весь смысл своей жизни видят в служении интересам народа, и народ готов идти за ними в огонь и в воду.

Советская молодежь с огромной активностью участвует в партизанской борьбе. Юноши и девушки, воспитанные партией Ленина — Сталина, исполнены сознанием долга перед родиной, пылают лютой ненавистью к врагу. Наша молодежь в Отечественной войне сделала девизом своей жизни указание великих вождей Ленина и Сталина о том, что «основным качеством советских людей должно быть храбрость, отвага, незнание страха в борьбе, готовность биться вместе с народом против врагов нашей Родины».

**С полным текстом документа можно ознакомиться в библиотеке**